
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

 Εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής ευχήθηκαν στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Θεόφιλο για την 20ή επέτειο από της ενθρονίσεώς
του

Στις 22 Νοεμβρίου 2025 η Ορθόδοξη Εκκλησία Ιεροσολύμων τίμησε πανηγυρικώς την 20ή επέτειο
από της ενθρονίσεως του Προκαθημένου αυτής Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως
Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεοφίλου Γ΄. 

Τη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ εκπροσωπούσαν ο επικεφαλής της
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ και τα μέλη της Αποστολής ιερομόναχοι Πέτρος Μποροντούλιν
και Φιλόθεος Αρτιούσιν και διάκονος Μακάριος Πετουχόφ, καθώς και η καθηγουμένη της Ιεράς
Μονής Ορεινής στο Αΐν Καρέμ μοναχή Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές. 

Εξ αφορμής της πανηγυρικής εκδηλώσεως παρετέθη στη Μεγάλη Αίθουσα του Θρόνου δεξίωση,



την οποία τίμησαν με την παρουσία τους ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδία στο Ισραήλ Α.
Βίκτοροφ μετά της συζύγου του, ο γενικός πρόξενος της Ελλάδος στην Ιερουσαλήμ Δ.
Αγγελοσόπουλος, οι επικεφαλής των αντιπροσωπειών των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών στην
Ιερουσαλήμ, πολυάριθμοι εκπρόσωποι της ελληνικής, ρωσικής και αραβικής ορθόδοξης κοινότητας
της Ιερουσαλήμ, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Στο συγχαρητήριο μήνυμά του ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη του στον Πατριάρχη Θεόφιλο για τη συμβολή του στη διαφύλαξη του καθιερωμένου
καθεστώτος και τη διαθρησκευτική ισορροπία στην Ιερουσαλήμ, την ενίσχυση της χριστιανικής
παρουσίας στη Μέση Ανατολή καθώς και τη διατήρηση των ιερών προσκυνημάτων των Αγίων
Τόπων. Με το από 17ης Νοεμβρίου 2025 διάταγμα του προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β.
Πούτιν απενεμήθη στον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης
Παλαιστίνης Θεόφιλο Γ΄ το παράσημο της Φιλίας. 

Στη συνέχεια ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτης Βασσιανός
ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και διαβίβασε το συγχαρητήριο μήνυμα τού προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου.
Οι εκπρόσωποι της Αποστολής επέδωσαν στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο λουλούδια και
δώρα, αφού ζήτησαν την πρωθιεραρχική του ευλογία. 

 Ακολούθησε η αντιφώνηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου προς τους παρισταμένους. 

Ολοκληρώνοντας την επίσημη δεξίωση ο προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας προσκάλεσε το
ακροατήριο στα εγκαίνια του Μουσείου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με έκθεση με τίτλο
«Χριστιανικός πολιτισμός από τον 10 έως τον 20ό αι.». Μεταξύ των εκθεμάτων ήταν παλαιές
εικόνες σε επίχρυση και αργυρή επένδυση με πολύτιμους λίθους, ένα ορειχάλκινο άγαλμα του
Αναστάντος Χριστού, χρυσά και αργυρά λειτουργικά είδη, παλαιά κομμάτια των αρχιερατικών
αμφίων. Ένα σπάνιο έκθεμα της μουσειακής συλλογής αποτελεί το Ιερό Ευαγγέλιο σε χρυσή
επένδυση που είναι αφιέρωμα του Ρώσου τσάρου Μπορίς Γκοντουνόφ. 

Μετά τη λήξη του επισήμου μέρους της εκδηλώσεως ακολούθησε το εορταστικό γεύμα με
συμμετοχή των προσκεκλημένων. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93787/
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